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Kleve, 25.02.2020
Probeweise Einführung des „Taxi-Busses“ in Kleve
Sehr geehrte Frau Northing,

die CDU-Fraktion im Rat der Stadt Kleve beantragt hiermit:

Die Stadtverwaltung Kleve möge prüfen, inwieweit die Einführung eines flexiblen Taxi-Busses die Attraktivität des ÖPNV im ländlichen Raum der Stadt Kleve langfristig steigert und zugleich ökonomisch wie ökologisch sinnvoll ist. Angedacht ist zunächst ein Testbetrieb von drei Jahren.
Ein „Taxi-Bus“ existiert bereits in anderen Flächenkommunen wie beispielsweise der Stadt Marburg. Von der Grundidee her ist ein Taxi-Bus im Stadtgebiet Kleve ein besonderer Service zur Bedienung der ländlichen Nachfrage nach einem geeigneten, zuverlässigen und flexiblen Beförderungsmittel im Rahmen des öffentlichen Nahverkehrs. Er soll die Menschen direkt zuhause abholen und auch wieder dorthin bringen. Damit wäre ein flexibler Taxi-Bus besonders geeignet für ältere oder gehbehinderte Mitmenschen der ländlichen Ortsteile von Kleve. Dieser Taxi-Bus wäre eine Ergänzung oder Flexibilisierung zum bestehenden Taxi-Bus mit seinen festen Linien, Haltepunkten etc. und könnte besonders für die Dörfer eine planbare, komfortable und ökologisch sinnvolle Alternative zum Individualverkehr sein.
Die Prüfung soll auch den Abruf möglicher Fördermittel auch im Rahmen von Klimaschutzprojekten (z. B. Elektrofahrzeuge, andere Antriebsarten) umfassen. 

Ein Testbetrieb des flexiblen Taxi-Busses mit einem einfachen Tarifsystem – analog zum Citybus – wäre von Vorteil.

Mit freundlichen Grüßen

Wolfgang Gebing

Fraktionsvorsitzender
CDU
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