



Bürgermeister der Stadt Kleve
Herrn Wolfgang Gebing
Minoritenplatz 1
47533 Kleve




Kleve, 23. März 21
Planung für das Sportzentrum am Bresserberg voranbringen 


Sehr geehrter Herr Bürgermeister,

die CDU-Fraktion im Rat der Stadt Kleve beantragt, 

die Verwaltung wird beauftragt, die weitere Gestaltung des städtischen Sportzentrums Bresserberg – unter Berücksichtigung der Vorschläge der Vereine 1. FC Kleve, Tennisverein Rot-Weiß, VfL Merkur sowie der Bebauungspläne Sporthalle und Hellingsbüschchen (Nr. 1-331-0 und 1-296-0) zu planen und die Planung im Sportausschuss am 02.09.2021 vorzustellen.


Begründung

Die CDU-Fraktion begrüßt die Ansätze der Klever Vereine zur Aufwertung des städtischen Sportzentrums Bresserberg. Eine Öffnung des Areals für die Bürgerinnen und Bürger, weitere Sportmöglichkeiten wie etwa eine Finnenbahn, Basketball oder Boule würden die Anziehungskraft und die Attraktivität des Standortes enorm steigern. Der Bau der Sporthalle soll nicht noch länger verzögert werden.

Der vom Rat beschlossene Standort der Turnhalle soll daher aus Zeit- und Kostengründen ebenso wie - aus wohnungspolitischen Gründen - das vom Rat beschlossene Bebauungsgebiet am Hellingsbüschchen bei der Gestaltung des Areals umgesetzt werden.

Mit Beachtung der neuen Möglichkeit, die vom Verein Rot-Weiß genutzten Tennisplätze für die nächsten dreißig Jahre am alten Standort sichern zu können, wird die Verwaltung gebeten, die Vorschläge der Vereine unter Berücksichtigung der beiden Parameter Turnhalle und Baugebiet Hellingsbüschchen auf ihre Umsetzbarkeit zu überprüfen, diese anzupassen 









und einen Entwurf für die Gesamtplanung inklusive Kosten- und Zeitkalkulation vorzulegen. 

Die Planungen sollen unter Einbeziehung der Vereine, aber auch der Schulnutzung erfolgen.



Mit freundlichen Grüßen

Georg Hiob
Fraktionsvorsitzender
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